CALCOLO 1 10 luglio 2007

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione continua. Allora flz f(z¥)dz = E f142tf(t dt
X Ji 52 dt; JL s @y dt [d] f72tf () dt.

. Qual ¢ il grafico vicino a zg = 0 della soluzione y(x) del problema di Cauchy

y = 3e* —y?
y(0) =17

EJ;JXJ/;\}\;\{\

0

. Sia, a, > 0 per ogni n > 0. Se lim,_ 0 ”%:i = 1/2 quale delle seguenti serie € convergente?

Zzo:o Qn; @Zzo:ovl'i‘an; Z?ol—?ﬁ—,‘f“ @Zn Oan

. I numeri complessi z soluzioni dell’equazione 2(4 — z) = 4+/3i sono: E z=1++V3i e

z =3+ V33 @z:—lez:Z; zzl—x/ﬁiez:3—\/§i; @zz—Zez:l.

cosn + n?
clim e o Tog ) g] 1 [b] 1/2 +o0; [d] 0.
. I valori del parametro reale z > 0 per cui la serie Y - ,
X z>3/2 [b]0<z<2/3 z>2/3; [d] 0<z<3/2

. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = ae;:l nel punto (0, f(0)) &
y=2r+1se: E a=-—2; @ a=0; gaz—& a=1

. L’insieme dei valori del parametro @ > 0 per cui I'integrale !
0

improprio e come integrale improprio € convergente & dato da:
Izl 3< a<d @ O<a<l; gl<a<2; @ 2<a<d.

I 13"
("O—é:;)— & convergente sono:

z—log(1l+4x)

25 (e7—1) dx e un integrale
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1. (6 punti)

Data la funzione f(z) = sin(2z)e™*, se ne calcoli il polinomio di Taylor di terzo grado e di
centro g = 0.
. 3 3
W he tmw = w- Y +o(W%) , damqer

c«w-(2><§‘ 2x—8x + o (K ) 2x~-4 x+o(")
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§xy = 2eet (DT w23 €77
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. ~x
£ () Aam(zxsv*-2c-=(2»)a"‘-—2es(2»)e"‘+ wa(2x) e
x) = -
= -7 pen(2x) e~ — 4 s (2x) e
") = - 6os(2x)e~® +3wem(2x) e~ 4B ien(2x)e X +4ws(2x)e™™
= _Qoos(Qx)e,‘x-l-41aov\(2x')e\x
D‘M* ((0.)=O,"('(°)=2- ) _‘H(°>=_4)_("\(o)=_2 ;) &
‘Vw‘b
"..(o)x - II!(D) x's:
Fg(x}-—- £+ (o) x + — —

3
= 2X“2x2—%x )
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2. (6 punti)

3
= —, dalle rette verticali

z =1ex = 2 e dall’asse . Calcolare 1’area totale della superficie del solido generato facendo
ruotare S attorno all’asse z.

Sia S la regione piana delimitata dal grafico della funzione f(z)
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3. (6 punti)

2
Sia data la funzione f(z) = cos < I _:;2). Se ne disegni qualitativamente il grafico [in parti-

colare, motivando le risposte: insieme di definizione, limiti a 400 e a —co e negli eventuali punti di
non definizione, segno, crescenza e decrescenza; non & richiesto lo studio di convessita/concavita.
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